Wytrzymato$¢ materiatdw: ¢wiczenia
(statyka)

Wyznaczy¢ reakcje w podporach uktadu przedstawionego na rysunku. Kotnierz
A moze sie swobodnie przesuwaé po pionowej prowadnicy.
(Hibbeler, 2016)




Wytrzymato$¢ materiatdw: ¢wiczenia
(statyka)

Pétka wspiera silnik elektryczny o masie 15 kg, ktérego $rodek ciezkosci
znajduje sie w punkcie Gm. Pétka ma mase 4 kg i $rodek ciezkosci w punkcie
Gp.

Przyjaé, ze pétka jest utrzymywana przez jedng $rube w punkcie B, a wspornik
opiera sie przesuwhie w punkcie A.

Wyznaczy¢ site normalna w punkcie A oraz sktadowe reakcji w $rubie.
(Hibbeler, 2014)
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Wytrzymato$¢ materiatdw: ¢wiczenia
(statyka)

Wyznaczy¢ reakcje w podporach A i B.
(Plust, 2024)




Wytrzymato$¢ materiatdw: ¢wiczenia
(statyka)

Wyznaczyé reakcje w podporach belki przedstawionej na rysunku.
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Wytrzymato$¢ materiatéw
(statyka)

Wyznaczyé reakcje w punktach podparcia A, B i C.
(Hibbeler, 2016)

(do samodzielnego wykonania)
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Wytrzymato$¢ materiatdw: ¢wiczenia
(statyka)

The man uses the hand truck to move material up the step. If the truck and
its contents have a mass of 50 kg with center of gravity at G, determine the
normal reaction on both wheels and the magnitude and direction of the
minimum force required at the grip B needed to lift the load.

(Hibbeler, 2016)

(do samodzielnego wykonania)




Wytrzymato$¢ materiatdow: cwiczenia
(rozciaganie i Sciskanie pretow)

Tylna klapa pojazdu o masie 27 kg, podtrzymywana dwoma linkami
o Srednicy 2 mm, obciazona jest skrzynia o masie 68 kg.
Wyznaczy¢ site rozciagajaca i naprezenia normalne w kazdej lince.
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Wytrzymato$¢ materiatdow: cwiczenia
(rozciaganie i $ciskanie pretow)

Dach trybuny wsparty jest na trzech kolumnach rurowych. Masa dachu
réwna jest 6 ton i rozktada sie réwnomiernie na przednie i tylne podpory.
Dobraé $rednice zewnetrzng rury D, zaktadajac jej grubosé t = 2 mm.
Wspotczynnik bezpieczenstwa przyjaé n = 6.

Zaproponowac i poréownaé dwa warianty rozwiqgzania:

stal (Re = 250 MPa), i aluminium (Re = 130 MPa).




Wytrzymato$¢ materiatdw: ¢wiczenia
(rozciaganie i $ciskanie pretow)

Pret prostokatny o szerokosci 35 mm i grubosci 10 mm jest obciazony
jak na rysunku. Wyznaczy¢:

- reakcje w podporze,

- wykresy: sit wewnetrznych, naprezen i odksztatcen
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Wytrzymato$¢ materiatdw: ¢wiczenia
(rozciaganie i $ciskanie pretow)

Dla preta przedstawionego na rysunku wyznaczyé:
- reakcje w podporze,
- wykresy: sit wewnetrznych, naprezen i przemieszczen
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Wytrzymato$¢ materiatdw: ¢wiczenia
(rozciaganie i $ciskanie pretow)

Dla pary pret-ciato sztywne obcigzonej intensywnoscia g wyznaczyé
przemieszczenie punktu A.
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Wytrzymato$¢ materiatdw: ¢wiczenia
(rozciaganie i $ciskanie pretow)

Dla pary pret-ciato sztywne obcigzonej intensywnoscia g wyznaczyé
przemieszczenie punktu B.
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Wytrzymato$¢ materiatdw: ¢wiczenia
(rozciaganie i $ciskanie pretow)

Dla pary pret-ciato sztywne obcigzonej intensywnoscia g wyznaczyé
przemieszczenie punktu B.
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Wytrzymato$¢ materiatdw: ¢wiczenia
(rozciaganie i $ciskanie pretow)

Dwie stalowe liny wspieraja ruchomag kamere o masie 12 kg.
W danej chwili lina nr 1 nachylona jest w stosunku do poziomu
pod katem 20° i ma dtugo$¢ 1800 mm, natomiast lina nr 2 pod
katem 48° i ma dtugosé 1200 mm. Obie liny
majqg $rednice 0,8 mm.

Okresl naprezenia w obu linach

oraz przemieszczenie kamery

wskutek wydtuzenia lin. i, M




Wytrzymato$¢ materiatdw: ¢wiczenia
(rozciaganie i $ciskanie pretow)

The device shown in the figure consists of a pointer ABC supported by
a spring of stiffness k= 800 N/m. The spring is positioned at distance
b = 150 mm from the pinned end A of the pointer. The device is
adjusted so that when there is no load F, the pointer reads zero on
the angular scale.

If the load F= 8 N, at what distance x should the load be placed so

that the pointer will read 3° on the scale?
(do samodzielnego wykonania)
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Wytrzymato$¢ materiatdw: ¢wiczenia
(czyste Scinanie)

Zaktadajac, ze potaczenie drewniane ma szerokos¢ 150 mm, wyznaczyé
$rednie naprezenia styczne, pojawiajace sie na ptaszczyznie $cinania
a-a i b-b.

(Hibbeler, 2014)
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Wytrzymato$¢ materiatdow: cwiczenia
(czyste Scinanie)

Wyznaczyé $rednie naprezenia Scinajace w sworzniu o Srednicy 20 mm,
znajdujacym sie w podporze A oraz w sworzniu o Srednicy 30 mm,

znajdujacym sie w podporze B belki przedstawionej na rysunku.
(Hibbeler, 2014)
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Wytrzymato$¢ materiatéw: ¢wiczenia
(parametry geometryczne przekroju poprzecznego)
Wspétrzedne srodka ciezkosci
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Wytrzymato$¢ materiatéw: ¢wiczenia
(parametry geometryczne przekroju poprzecznego)
Srodki ciezkodci figur prostych
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Wytrzymato$¢ materiatéw: ¢wiczenia
(parametry geometryczne przekroju poprzecznego)

Znalez¢ Srodki ciezkosci figur przedstawionych na rysunkach.
Wyznaczy¢ dla nich centralne momenty bezwtadnosci.
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